

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 174 (2606)

СЕНТЯБРЬ
21
четверг,
1939 год

Историческое решение

(Передовая "Правды" за 19 сентября 1939 года)

17 сентября войска доблестной Красной Армии по распоряжению Советского Правительства перешли границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии. Мысли и чувства всего советского народа — горячо любимой, родной, непобедимой Красной Армии. Славные бойцы идут на воинские подвиги под геронским знаменем партии Ленина—Сталина, опираясь на мощь и силу всей Советской страны. Она посыпает им свой пламенный большевистский привет. Она гордится своими сыновьями, выполняющими высокий, священный долг: защиту единокровных наших братьев — украинцев и белоруссов, томившихся долгое время в тяжелой неволе у польских панов.

Весь многомиллионный советский народ с глубочайшим вниманием слушал историческую речь по радио Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотова. В этой зачитательной речи, в ноте правительства СССР, врученной польскому послу в Москве, показаны изменения в международной обстановке, в силу которых Советское Правительство отдало распоряжение главному командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу.

«Польско-германской войны выявила внутреннюю несостоятельность польского государства. В течение 10 дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни. Это значит, что польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей» — указывается в ноте Правительства СССР, врученной польскому послу в Москве.

Польское заскучное государство, построенное на угнетении, на грабеже национальных меньшинств, показало всю свою нежизнеспособность, свою внутреннюю несостоятельность, развалилось, как карточный домик. В самый короткий срок подъемные правительства обанкротились. Жалкое правительство Польши бежало, бросив народ из

жителей выходят навстречу, одетые по праздничному, приносят цветы, угощают бойцов яблоками, молоком.

Жители Западной Украины и Западной Белоруссии встречают Красную Армию, как армию-освободительницу, как армию братского народа, который хочет помочь им зажить счастливой и мирной жизнью. Волна любви к братьям из Западной Украины и Западной Белоруссии несет за нашей Красной Армией. Эта любовь окрыляет наших бойцов. Эту дружбу и любовь почувствует каждый украинец, каждый белорус в худых, разоренных панами хижинах на территории бывшего польского государства.

Спокойной и величавой силой выполняет Советская страна свою священную задачу. Как один человек, оживленная она с огромной мощью на речь главы Советского Правительства. Неразрывно единение всего советского народа со своим правительством, со своей родной большевистской партией, со своим великим вождем товарищем Сталиным.

Советский Союз хочет жить в мире со всеми странами. Советское Правительство во всеуслышание заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения. В интересах мира был заключен пакт о ненападении между СССР и Германией. Германо-советское коммюнике от 18 сентября показывает, что пакт о ненападении находится в действии. Правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия советских и германских войск не преследуют какой-либо цели, идущей вразрез интересам Германии или Советского Союза и противоречащей духу пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, — говорится в коммюнике, — наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенные распадом польского государства, и помочь населению Польши преустроить условия своего государства-существования.

Великий патриотический порыв охватил нацию отцу. Взволнованные речи звучат на митингах. В этих речах, в резолюциях митингов — полное



С великой радостью идет советская молодежь в ряды РККА. НА СНИМКЕ: орденосец, участник касановских боев т. Ф. Бугульминцев рассказывает призывающим Кузнецкого завода, зачисленным в Красную Армию, тт. П. Тюменцеву, М. Ласточкину и Д. Иванову — как бойцы Красной Армии громили японских самураев у озера Касан.

Фото К. Буракова.

Трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии с радостью встречают бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Праздник в селах Западной Белоруссии

МИНСК, 18 сентября. (Нарр. «Правды»). Сюда приходят сообщения о том, с каким живописием народ Западной Белоруссии встречает части Красной Армии.

В городе Дисна население приветствовало красноармейцев воогласами: «Да здравствует советская власть!». Жители подносили бойцам цветы, яблоки, молоко и приглашали их к столу.

Исключительно теплую встречу оказали советским войскам крестьяне деревень

Брасной Армии. Летчики, произведшие разведку в тылу, видят, как население горячо приветствует советские самолеты. При появлении над населенными пунктами наших разведывательных машин жители машут им руками и платками, подбрасывают вверх головные уборы. («Правда» от 19 сентября).

Крестьяне и крестьянки просят бойцов и командиров Красной Армии показать им портреты товарища Сталина, руководителей партии и Советского Правительства.

С гордостью рассказывают они о про-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РНКА

19 сентября 1939 года

В течение 19 сентября части Красной Армии продолжали теснитьпольские войска и к концу дня заняли.

На севере — в Западной Белоруссии (после двухчасового боя) — город Вильно, и. В. Берестовица (50 км. восточнее Бреста), гор. Пружана, гор.

Брест (40 км сев.-восточнее Брест-Литовска).

На юге — в Западной Украине — гор. Владимир-Волынский, Сосна (из р. Буг), Броды, Бобрик, Рогатин, Долина. Казалерийские и танковые части вступили в северо-восточную и южную окраины гор. Львова.

Товарищи Хрущев и Тимошенко в Западной Украине

КИЕВ, 19 сентября. (ТАСС). 17 сентября тов. Н. С. Хрущев посетил Подволочисск и селение Каменка, где было радушно встречено ликующим народом. Тов. Н. С. Хрущев беседовал с жителями Подволочисска и Каменки, которые расспрашивали о жизни в Советском Союзе и выражали горячую благодарность советскому народу за освобождение их от гнета польских панов, за приход Красной Армии на помощь трудающимся Западной Украины.

18 сентября командующий Украинским фронтом командарм первого ранга тов. С. К. Тимошенко и член Военного Совета Украинского фронта тов. Н. С. Хрущев посетили города Тарнополь, Трембовля и Скалат.

Везде беседы товарищей Н. С. Хрущева и С. К. Тимошенко с населением заканчивались приветственными возгласами и радостными возгласами ликующего населения в честь советского народа, его доблестной Красной Армии и великого Сталина.

МИТИНГ В ГОРОДЕ КОРЕЦ

КОРЕЦ (Западная Украина), 19 сентября. (ТАСС). 18 сентября установлена телефонная связь между городом Корец (Западная Украина) и Житомиром.

Сегодня, в 12 часов дня, в городе Корец состоялся митинг, на котором присутствовало около тысячи человек. На митинге выступил политрук И-ской части, рассказавший жителям города о счастливой и радостной жизни трудающихся Советского Союза.

Оратору было задано много вопросов о рабочих фабрик и заводов СССР, о жизни советских граждан, о работе школ и театров. На все эти вопросы были даны подробные ответы.

Во время митинга в город было доставлено несколько десятков экземпляров «Правды» за 18 сентября и житомирской областной газеты «Червоне Полесье». Газеты разошлись по рукам в несколько минут. Счастливцев, которым достались советские газеты, окружили группы людей. Началась троекратная читка. Во время чте

ции речи товарища В. М. Молотова премели шумные аплодисменты. Не прерывно раздавались приветственные возгласы в честь Красной Армии и товарища Сталина.

Присутствовавшие на митинге прошли передать благодарность советскому народу за помощь трудающимся Западной Украины.

После митинга трудающиеся города оживленно обсуждали материалы, помещенные в советских газетах, выступление докладчика на митинге в восхищении моцарем Советского Союза и доблестной Красной Армии, пришедшей на помощь народу Западной Украины.

Население с восторгом встречает красноармейские части, проходящие через город Корец, и горячо приветствует славных бойцов.

„Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии“.

(Из речи товарища Молотова, произнесенной по радио 17 сентября 1939 года)

УКРАИНСКИЙ НАРОД ОДОБРЯЕТ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КИЕВ, 17 сентября. (ТАСС). Всенощным обещанием встретила советская Украина речь по радио главы Советского Правительства тов. Молотова. На заводах, фабриках, в колхозах, совхозах, квартирах, на улицах городов и сел слушали трудящиеся речь.

В резолюциях, принятых на митингах и собраниях Киевского краснознаменного машиностроительного завода, заводов «Укркабель», «Большевик», станкостроительного завода им. Горького и других, украинский народ целиком и полностью поддерживает точку зрения Советского Правительства.

В единодушии принятых резолюциях рабочие, колхозники и советская интеллигенция области горячо одобряют мудрую сталинскую политику Советского Правительства и обязуются еще выше поднять производительность труда новыми подвигами на трудовом фронте, кроить могущество своей прекрасной родины.

ТИРАНОПЛЬ, 18 сентября. (ТАСС). Вчера на всех предприятиях столицы Молдавии состоялись многолюдные митинги в связи с решением Советского Правительства взять под защиту проживающих из Польше украинцев и белоруссов, оставленных на произвол судьбы польским правительством.

Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии. Мы, железнодорожники, заверяем Советское Правительство, великую партию большевиков и любимого Сталина, что отдадим все силы на помощь нашей непобедимой Красной Армии.

С большим воодушевлением железнодорожники дали послать приветственные телеграммы великому вожду трудящихся товарищу Сталину, главе Советского Правительства товарищу Молотову, ру-

Многолюдные митинги в советской Белоруссии

МИНОК, 17 сентября. (ТАСС). Сотни тысяч трудящихся советской Белоруссии с величайшим вниманием слушали по радио речь Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Молотова. На предприятиях, в учреждениях и колхозах Минской области состоялись многолюдные митинги, на которых трудящиеся горячо одобряли мудрое решение Советского Прави-

телейству большевиков Украины тов. Хрущеву.

КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, 18 сентября. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях и колхозах Каменец-Подольской области с исключительным подъемом проходят митинги трудящихся.

На Дунайской кожаной фабрике имени Ленина вчера собралось 650 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

В единодушии принятых резолюциях

рабочие, колхозники и советская интеллигенция области горячо одобряют мудрую сталинскую политику Советского Правительства и обязуются еще выше поднять производительность труда новыми подвигами на трудовом фронте, кроить могущество своей прекрасной родины.

ТИРАНОПЛЬ, 18 сентября. (ТАСС). Вчера на всех предприятиях столицы Молдавии состоялись многолюдные митинги в связи с решением Советского Правительства взять под защиту про-

живающих из Польше украинцев и белоруссов, оставленных на произвол судьбы польским правительством.

На митинге завода имени Ткаченко собралось свыше 400 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. С большим вниманием заслушали они сообщение о речи главы Советского Правительства тов. Молотова.

В принятой резолюции коллектив завода полностью одобряет мероприятия Советского Правительства, направленные на укрепление безопасности нашей родины.

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Резолюция митинга рабочих, служащих и инженерно-технического персонала 1-й бригады листостана

Заслушав сообщение о выступлении

главы Советского Правительства по радио о переходе нашей доблестной Красной Армии польской границы для защиты от панского ига белорусского и украинского народов в Польше, мы,

коллектив рабочих, служащих и ИТР листостана, горячо приветствуем и одобляем международную политику

партии Ленина—Сталина и Советского Правительства.

Зная, что крепок фронт там, где крепок ты, мы, коллектив 1-й бригады листостана, обязуемся:

1. Повести массовую работу с тем, чтобы каждый рабочий включился в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, включившись в борьбу за расширение рядов стахановцев в нашем цехе, за укрепление трудовой дисциплины, за выполнение государственных планов по прокату и особенно по заказам на-

кому обороны.

2. Ремонт цеха выполнить досрочно — вместо 10 суток в 7 с половиной суток.

3. До конца сентября (после ремонта) дать стране 4.000 тонн высококачественного листа.

4. Годовой план по товарному про-

кату выполнить к 12 декабря.

5. Не допускать аварий и простоев,

ведя жесткую борьбу с аварийщиками и бракоделами.

6. К 22 октября подготовить еще одного болтовщика и 10 машинистов постов из женщин.

7. Развернуть военную работу и организовать стрелковый, пулеметный и мото-кружки.

8. Оживить работу МОПРа.

9. Мы призываем всех рабочих КМЗ еще выше поднять благотворность для сохранения нашей социалистической собственности от воров, расхитителей,

остатков троцкистско-бухаринских бандитов, террористов, диверсантов, шпионов фашистских разведок, от всех врагов народа, стремящихся подорвать нашу мощь.

Мы приветствуем братские белорусский и украинский народы. Еще крепче сплотимся вокруг ленинского-сталинского ЦК, вокруг дорогого и мудрого товарища Сталина.

Да здравствует СССР!

Да здравствует Коммунистический Интернационал!

Да здравствует доблестная, непобедимая Красная Армия и первый маршал СССР товарищ Ворошилов!

Да здравствует наш родной, любимый товарищ Сталин!

По поручению собрания: Кирьянова, Пономарев, Богунов, Понянин, Ветров, Павловский, Плотников, Тудасев.

ВНЕДРИМ ЖЕНСКИЙ ТРУД НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Резолюция митинга рабочих, ИТР и служащих базы механизации УКС КМК

Заслушав сообщение тов. Березинова о выступлении главы Советского Правительства, Народного Комиссара по Иностранным Делам товарища В. М. Молотова о защите единокровных нам братьев, ущемленных и беззащитных народов Западной Украины и Западной Белоруссии, проживающих на территории польского государства, находящихся под игом польских панов, мы, рабочие и ИТР базы механизации, приветствуем политику нашего Советского Правительства и одобляем военные мероприятия по защите наших братьев по классу — украинцев и белоруссов.

Мы так же, как и весь многомиллионный советский народ, считаем себя мобилизованными и еще больше усилим нашу революционную деятельность и не позволим никаким врагам народа поколебать и внести дезорганизацию в наши производственные ряды.

Обязуемся удвоить производительность труда, еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановскую работу. Берем на себя обязательство в самый короткий срок включ-

чить в наше производство не менее 35 женшин, оказать им помощь в освоении техники производства и сделать из них высококвалифицированных работниц — токарей, слесарей, помашинистов, машинистов, бригадиров и формовщиц.

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует первый маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов!

Да здравствует наш любимый друг и учитель великий Сталин!

По поручению митинга: БЕРЕЗИНКОВ, ЛЮНКЕР, КАЗАЧЕНКО.

**БУДЕМ УЧИТЬСЯ
ТОЛЬКО
НА ОТЛИЧНО**

ЗОРКО БУДЕМ ОХРАНЯТЬ ГИГАНТ СИБИРСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Заслушав сообщение депутата Вер-

ховного диспетчера, решительно

ТОЛЬКО СОВЕТСКИЙ НАРОД ЗАЩИТИТ НАС

ОРИПИН, КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКАЯ

область. Всего лишь 300 метров отделяет пограничное село Шустовцы, Орининского района, от села Залесцы Западной Украины. Здесь и там живут украинцы. Но доля их разная. Крестьяне польского села терпели невиданное беспрощанье. Советское село живет полноправной и зажиточной культурной жизнью.

Как передают очевидцы, братскую помощь советского народа, его доблестных воинов сердечно встретили крестьяне села Залесцы Западной Украины. Крестьяне помогают красным частям продвигаться по незнакомым дорогам.

Исключительная встреча произошла сегодня на квартире колхозницы Елены Юрчук. К ней в гости пришел ее дядя 52-летний крестьянин Павел Оленюк, из соседнего села по ту сторону границы. Родственники не виделись около двух десятков лет. Павел Оленюк сказал:

— Мы с радостью встретили приход Красной Армии. Мы хорошо знаем, что только советский народ защитит нас.

Восторженная встреча красноармейцев в местечке Леонполь

ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА БССР, 18 сентября. (ТАСС). Еще несколько дней назад деревни, расположенные на польском берегу,тонули во мраке.

Бездонные дни, они казались совершенно вымершими ночью. Сейчас не узнать этих деревень и местечек. Мужчины и женщины группами приходят к берегу многоводной Двины и радостно перекликуются с колхозниками, работающими на противоположном берегу.

Рассказчиков засыпали вопросами, спрашивали о жизни колхозников, о росте культуры и промышленности советской Белоруссии.

Из местечка бойцов провожало все население. Долго не смолкали приветственные лозунги в честь Советского Правительства, в честь великого вождя народов всего мира товарища Сталина. Пели белорусские народные песни, которые раньше было запрещено петь на родном белорусском языке.

УГОЛЬЩИКИ ОТВЕЧАЮТ КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ

Красная Армия подала руку помощи

горнякам шахты имени Орджоникидзе выдали на гора за сутки 2.142 тонны угля, выполнив план на 113 процентов. На шахте имени Димитрова достигнуты лучшие показатели — на гора выпадло 1.115 тонн угля, план выполнен на 124,3 процента.

За 17 и 18 сентября по

рица Молотова. На предприятиях, в учреждениях и колхозах Минской области состоялись многолюдные митинги, на которых трудающиеся горячо одобрили мудрое решение Советского Правительства об оказании помощи единокровным братьям — украинцам и белорусам, проживающим в Польше.

На митинге в Минске, в медицинском институте, где собралось 1.000 человек, с речью выступил профессор Голуб.

— Наша доблестная Красная Армия, — говорят он, — с честью выполняет свою почетную задачу. Мы горимся славными красными бойцами, командирами. Если потребуется, мы все, как они, настенем почетную форму Красной Армии.

В пятнадцатой резолюции колхозники сельхозкооперации «Красные эскадры» заявляют:

— От всей души одобляем мудрую политику Советского Правительства. Мы все, как они, готовы выполнить любое задание партии и правительства.

5-тысячный митинг рабочих, служащих, инженеров и техников со-

На юбилейном пленуме правления союза писателей СССР

ЕРЕВАН, 18 сентября. (ТАСС). Вчера вечером состоялось очередное заседание юбилейного пленума правления союза писателей СССР. По поручению президиума пленума тов. Фадеев огласил речь главы Советского Правительства товарища В. М. Молотова. В зале раздались приветственные возгласы в честь Красной Армии, в честь маршала Советского Союза товарища Ворошилова, в честь воюющих народов товарища Сталина.

— Мы, советские писатели, — говорит тов. Фадеев, — целиком присоединяемся к мудрому решению Советского Правительства. Мы готовы в любую минуту отдать все свои знания и силу, а если потребуется, то и жизнь на благо нашей великой родины.

Да здравствует наш советский народ — друг устремленных всего мира!

Да здравствует великий Сталин!

ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Рабочие и служащие станции Мундрабаш горячо приветствуют политику большевистской партии и Советского Правительства, взявших под свою защиту украинцев и белоруссов, брошенных польским правительством на произвол судьбы.

Мы еще выше поднимем производительность труда, снизим простой на 1 час против установленной нормы, добьемся отличного состояния железнодорожных путей и образцово подготовимся к зиме. Паровозы и вагоны будем держать на «отлично» и по первому требованию партии, правительства и горячо любимого вождя народов тов. Сталина отправим их туда, куда будет нужно.

По поручению коллектива: Савченко, Карманов, Земенов, Бармаев, Сухоруков.

состоялся многолюдный митинг бойцов, командиров и членов их семей. На митинг пришли все свободные от вахты командинцы, бойцы последних пограничных подразделений.

С большим воодушевлением встретили собравшиеся решение Советского Правительства взять под защиту СССР население Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенное на колючую склону.

Они за другим принимаются на трибуну бойцы и командиры.

— Мы все, как один, — сказал красноармеец Васильев, — горячо приветствуем мудрую политику Советского Правительства. От имени этого подразделения хочу заверять наше Правительство, что мы всегда готовы получить боевой приказ и выполнить его с честью, как это подобает воинам Союза Советских Социалистических Республик.

Митинг пограничников с огромным воодушевлением принял резолюцию, единодушно одобряющую политику Советского Правительства. (ТАСС).

ЗОРКО БУДЕМ ОХРАНЯТЬ ГИГАНТ СИБИРСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Заслушав сообщение депутата Верховного Совета СССР директора Кузнецкого металлургического комбината г. Белая о решении нашего правительства взять под свою защиту братьев по классу, проживающих в Западной Украине и Западной Белоруссии, мы, бойцы и начальствующий политический состав вооружено-захватной охраны Кузнецкого металлургического комбината, с чувством гордости одобрили решение Советского Правительства.

Мы берем обязательства:

Как никогда улучшить несение караульной службы по охране нашего сибирского гиганта черной металлургии. Да здравствует наша славная, не победимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее полководец первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков и ее рулевой мудрый, великий Сталин!

По поручению митинга: Горлов, Шипилов, Смирнов, Заягинцев, Морозов.

УСИЛИМ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ

Резолюция общего собрания Детского дома культуры, состоявшегося 17 сентября 1939 года

Заслушав сообщение тов. Смельского о выступлении по радио главы Советского Правительства товарища В. М. Молотова в связи с переговорами доблестной Красной Армии польской границы для защиты от ига польских панов белорусского и украинского народов, мы горячо приветствуем и одобляем международную политику партии Ленина — Сталина и Советского Правительства.

Мы призываем всех работников культурного фронта еще больше повысить политическую бдительность, ведя беспощадную борьбу со всяческими попытками врага нарушить правильность коммунистического воспитания детей.

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин!

По поручению собрания: Войлоков, Смельский, Филиппов, Селезнев, Порываев.

ОДОБРЯЕМ РЕШЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Лучшие смены блюминга на призыв товарища Молотова честно и самоотверженно трудятся на своем постах отвечают практическими делами. Комсомольско-молодежная смена тов. Сорокина 18 сентября прокатала 1.866 тонн металла, выполнив план на 106 процентов.

Еще лучше работала смена тов. Ермолаева. Мастер по нагреву тов. Гусков обеспечил нормальный нагрев слитков, а старший вальцовщик тов. Савич хорошо спрятался с прокаткой металла. Их бригада выдала за 8 часов 1.902 тонны проката, выполнив сменное задание на 108 процентов.

По поручению собрания — БОРОДУЛИН.

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО

Резолюция митинга учащихся и педагогического коллектива 25-й средней школы

Заслушав сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства Народного Комиссара по Иностранным делам СССР товарища В. М. Молотова о братской помощи братьям по классу — трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, находящимся под игом польских панов, мы горячо приветствуем и одобляем решение Советского Правительства о вооруженной защите наших братьев. В благодарность нашему правительству и Красной Армии за их заботу о трудящемся народе мы, учащиеся 25-й средней школы, обязуемся еще лучше учиться и работать, повысить качество нашей учебы, не иметь ни одного второгодника в 1939 — 1940 учебном году, активно участвовать в оборонных кружках. Каждый учащийся нашей школы обязуется прятаться к концу учебного года с гордыми показателями в учебе и иметь оборонные значки.

По поручению митинга — секретарь комитета ВЛКСМ БОДРИЦКАЯ.

ЗА НОВЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ

С большим вниманием мы прослушали сообщение о выступлении по радио товарища Молотова о том, что Советский Союз пошел на помощь украинцам и белоруссам, населяющим Польшу, брошенным на колючую склону.

Мероприятия партии и правительства одобряются всеми народами нашей необъятной страны. Это нас, патриотов социалистического отечества воодушевляет на новые производственные победы.

Я работаю машинистом на паровозе № 18 внутриводного транспорта и обязуюсь, как член Ленинско-Сталинского комсомола, работать по-стахановски, чтобы не было ни одного случая задержки по моей вине, выполнять свой производственный план не менее как на 180 процентов.

Быть всесторонне развитым человеком, культурным в труде и быту может только человек, систематически повышающий свой культурно-политический уровень. Я учусь сейчас на вечернем рабфаке и добьюсь, чтобы мои отметки были только хорошие и отличные.

А. КОВАЛЕНКО, машинист паровоза № 18.

Белоруссия, оставленным польским правительство на волну случая. Бойцы и командиры Красной Армии покажут новые доблестные дела патриотов социалистического отечества. В своей речи глава Советского Правительства товарищ Молотов сказал:

«Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

Горняки треста Буйбышевуголь слушают товарища Молотова претворяют в конкретные дела. 18 сентября шахты на сороковой сутки выполнили свое суточное задание.

ВСЕГДА ГОТОВЫ ВСТАТЬ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

Резолюция митинга рабочих и служащих бродяжевского отдела местной промышленности (Присутствовало 100 человек)

Заслушав сообщение о выступлении по радио главы Советского Правительства тов. В. М. Молотова о мерах защиты белорусского и украинского народов, населяющих Польшу, мы, рабочие и служащие бродяжевского бродяжевского приветствуем и одобляем решение Советского Правительства о защите наших братьев по классу — украинцев и белоруссов, находящихся под кровавым разгромом со стороны империалистической польской военщины.

Мы, рабочие, обязуемся еще лучше работать, выполнять и перевыполнять производственный план, все время улучшать качество выпускаемой продукции, еще более усиливать революционную бдительность, помня указания вождя и учителя великого Сталина о капиталистическом окружении и за-

Да здравствует наша славная Красная Армия и ее руководитель первый маршал Советского Союза Климент Ворошилов!

Да здравствует коммунистическое правительство и его глава В. М. Молотов!

Да здравствует наша партия и ее вождь и учителя великий Сталин!

Президиум митинга: САМЫЛОВ, КОНСТАНТИНОВ.

ИЗ РЕЗОЛЮЦИИ МИТИНГА КОЛЛЕКТИВА ТРАНСПОРТНОГО ОТДЕЛА КОММУНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

(Присутствовало 700 человек)

Мы, коллектив транспортного отдела коммунального управления, единодушно работаем в бригадах и на избирательных участках, а также оборонную работу и работу МОПРа.

Заявляем нашей партии и правительству, что, если потребуется, мы встанем с оружием в руках на защиту нашей прекрасной родины, на защиту счастливой и радостной жизни.

Да здравствует Коминтерн — штаб мировой революции!

Да здравствует наша родная, любимая Стальян!

По поручению митинга: Ятченко, Торопов, Попов, Тимофеева, Плотников, Черданов, Поливаев, Михеев, Бабиков, Швецов, Чеботарев, Бутузов.

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихя

Кто управлял Кузнецким уездом

Как происходили выборы при царизме

На протяжении столетий трудовой народ бывшей царской России являлся угнетенной, забитой, политически бесправной массой. Помещики и капиталисты о нем вспоминали только тогда, когда нужно было его ободрять, выжать все соки, чтобы иметь возможность самим жить в праздности, разгуле и роскоши.

Не раз рабочие и крестьяне поднимались на борьбу со своими угнетателями, но они были жестоко подавлены.

Рабочие курии были установлены только для шести губерний: Петербургской, Московской, Костромской, Владимирской, Харьковской и Екатеринославской. Причем по рабочей куре имели право голоса только рабочие предприятий с числом от 50 до 100 человек, проработавшие на данном предприятии не менее 6 месяцев.

Во время бурного революционного движения 1905 года перепуганный царь вынужден был издать манифест, в котором народу была обещана гражданская свобода, обещано было создать законодательную думу, привлечь к выборам все классы населения. Но этот манифест являлся обманом народа. Вместо избирательных прав для всего населения царское правительство 11 декабря 1905 года опубликовало положение о выборах в Государственную думу. Это была куцая царская конституция.

По этому положению основные массы населения были лишены избирательных прав. Не имели права участия в выборах: все женщины страны (а их было половина населения), молодежь до 25 лет, военнослужащие, малоимущее население, не имеющее определенного ценза, население национальных меньшинств, не владеющее русским языком, и трудающиеся тех национальностей, которые не вели оседлого образа жизни.

Но кроме этих лишений по закону, царское правительство приветило к различным манипуляциям, чтобы еще больше урезать права избирателей. Применили так называемые «разъяснения», которыми отводились неугодные правительству кандидаты. Этими разъяснениями были лишены избиратель-

Как и кем управлялся Кузнецк

Основанный в 1618 году, Кузнецк с его острогом на протяжении 3-х столетий для царизма был опорным пунктом грабежа местного горного населения, русских переселенцев и семьянинов.

В первые столетия административный аппарат для такого назначения

Шутова, Ермолаев, Родионовы, Берасулины, Поповы и ряд более мелких купчиков, как-то: Шукинны, Ереминны, Недорезовы, Бузьмины и другие.

Набивая карманы, высасывая соки из трудового населения, они запускали свою щупальца по всему Кузнецкому округу, включая золотые прииски, крестьянские села и югорские улусы.

Вот они глубокой осенью с вином и товаром выезжают вверх по Томи, чтобы, спив измученных приискателей, за бесценок отобрать у них золото. Или с брагой и вином они едут в югорские улусы и там обманывают темных, забитых охотников-югорцев, одевая себя солями.

Быть же городской знати относилось и городское начальство: исправники, мировые судьи, приставы, урядники. Все они вели сырый, праздный образ жизни.

Бо второй группе относились рабочий люд Кузнецка. Это кузнецы, портные, сапожники, чернорабочие, старатели, кустари.

Николай Иванович Наумов о положении крестьянства говорит:

— Тяжела была жизнь этих городских низов, получающих за свою работу слезах, с вышибшимися из-под платка волосами на голове и бросается в кабак, куда они собирались, чтобы залить свое горе, забыться от тяжелой, постылой жизни. Для этих людей в Кузнецке существовало 7 кабаков. Это были дополнительные канализации, по которым уходили грязи трудающихся в карманы чиновников.

Таким образом, в бывшем уездном городе Кузнецке участвовала в выборах только городская знать и, конечно, она проводила уголовных для себя выборщиков.

Кто же были такими выборщиками от Кузнецка? При выборах в III Государственную думу в Томск был избран кузнецкий по благочинию Виссарион Минералов, при выборах в IV Государственную думу таким выборщиком был крупный золотопромышленник и купец, известный богатейший Кузнецк Попов Степан Егорович.

С одной стороны, шумная, сырья и беззаботная жизнь городского начальства, творившего ничем не ограниченный произвол, с другой стороны, полная всяких липаний, бесправная жизнь городских низов и крестьянства, наполненная торем и слезами — так выглядел Кузнецк в прошлом.

Известный русский писатель Николай Иванович Наумов, проживший в Кузнецке пять лет, в своих произведениях очень ярко отразил жизнь этого уездного городка, который он называл «омутом».

О своем приезде в Кузнецк он говорит:

Обычно молодых чиновников, приезжавших в Кузнецк, спрашивали:

— Взятки берешь?
— Нет.
— Водку-то пьешь?
— Не пью.
— Ну, по крайней мере, в карты то играешь?

— Не играю.
— Так зачем ты, братец мой, ехал сюда, позволь узнать?

И Николая Ивановича Наумова, приехавшего в Кузнецк с благими намерениями, друзья предупредили:

— Замнут тебя, раздавят. Одни в поле не вони.

Так это и было.

Проработав чиновником по крестьянским делам в Кузнецком округе, он прекрасно изучил положение крестьян, рабочих и югорцев, ему хорошо были известны бесчинства уездного начальства.

Макарова «обвинили» в том, что якобы он сорвал у церкви кружку с намерением похитить из нее деньги, засудили и 3 года дали тюрьмы.

— Но жаловались ли вы на это?

— Жаловался, вся моя жизнь прошла в жалобах, неустанно жаловался и был сослан за сие в Нарым под надзор полиции, как злостный ябедчик, кричал и жаловался, кому только ни жаловался: и в сенат, и министрам, и в святейший синод подавал прошение. Хотел в Петербург ити, но меня заточили в тюрьму, а дочь мою изнасиловали.

— Окажи милость, дай защиты.

Оказывалось, что полицейский избиратель, усомнившись по одному наружному виду в свежести привезенных к нему на продажу яиц, забрал все яйца в свою пользу, а ее за обман хотел посадить в тюрьму.

Или врывается крестьянин с разогретым лицом и, едва просунув голову в дверь, уже кричит: «Ведь это грабеж!.. Это что ж?.. Докуда же будет?..

Окажи милость, заступись!» И только после многих охов, всхлипываний руками по белым обоям, покажи как кружку у церкви сорвал... гривну на ништу там». Смогчал... Что же более ответить на сию предвзятость. На днях приходу в лавку за чаем, прошу отвесить, а купец-то и говорит мне: «дай, говорит, я те в кокарду плюну, зато сахарку на припухшую дам».

— Всплакал-с, горько всплакал-с... услыха энто... но и что попадаешь... опозорен и нищ, а у них мильоны. С ними вон губернатор-то на охоту сходит, а я за правым делом приду,

Кузнецкое) и городничим Андреевым, убил вдову своей деревни, свалив это преступление на своего батрака.

Кузнецкое начальство, хотя и знало о преступлении своего друга, не обвиняло батрака.

Иван Родионович Марков протестовал, за что его бросили на 3 года в тюрьму. Сам он об этом так рассказывает:

«Какая здесь служба, помилуйте. Воруй, убивай, делись награбленным и будешь возлюблен и почен, а решися ежели за правду встать, то сотрут и погубят, как погубили меня».

— Кто же вас погубил?

— Бывший кузнецкий исправник Катаев, городничий Андреев, а с ними воне и весь сонм, сонм честных.

Макарова «обвинили» в том, что якобы он сорвал у церкви кружку с намерением похитить из нее деньги, засудили и 3 года дали тюрьмы.

— Но жаловались ли вы на это?

— Жаловался, вся моя жизнь прошла в жалобах, неустанно жаловался и был сослан за сие в Нарым под надзор полиции, как злостный ябедчик, кричал и жаловался, кому только ни жаловался: и в сенат, и министрам, и в святейший синод подавал прошение. Хотел в Петербург ити, но меня заточили в тюрьму, а дочь мою изнасиловали.

После всего этого титульный советник Макаров был обречен на унижение, оскорблению и страдания.

Местные купцы издавались над стариком:

«Ныне иду по базару, а купец Фонарев, мильонщик, кричит вдруг на весь базар: «Эй, ты, говорит, титульный сморчок, покажи как кружку у церкви сорвал... гривну на ништу там». Смогчал... Что же более ответить на сию предвзятость. На днях приходу в лавку за чаем, прошу отвесить, а купец-то и говорит мне: «дай, говорит, я те в кокарду плюну, зато сахарку на припухшую дам».

— Всплакал-с, горько всплакал-с... услыха энто... но и что попадаешь... опозорен и нищ, а у них мильоны. С ними вон губернатор-то на охоту сходит, а я за правым делом приду,

Казнокрады и картежники решали судьбу народа

С могучим производственным подъемом наша страна готовится к выборам в местные Советы депутатов трудающихя. Свободный советский народ скоро будет выбирать достойных сынов нашей родины в советские органы. В связи с этим мне хочется рассказать о том, кто был выборщиком раньше.

Царское правительство всеми силами старалось ограничить права избирателей. Для этой цели оно принимало самые отвратительные меры, чтобы только не допустить в Государственную думу рабочих и крестьян. И в думе были одни помещики и капиталисты.

В Кузнецком уезде выборщиками были крупные золотопромышленники, купцы первой гильдии, домовладельцы, торговцы — словом, люди с большим капиталом. Своим произволом особенно отличался золотопромышленник и домовладелец Попов. Этот Попов около десятка лет был городским головой. Взяточник и казнокрад, он сумел за счет этого приобрести крупное состояние.

Для того, чтобы завоевать доверие у всей знати, Попов построил школу и Кирилла Афанасьевича КОБЕЛЕВА.

Был городским головой купец Утенко. Он славился, как заядлый картежник и вор. Но благодаря капиталу был выбран городским головой.

Все они были похожи один на другого. Каждый старался использовать свою власть для личной наживы. Таким был и городской голова, протоиерей, благочинный Минералов.

Темная власть кончилась. Наш народ завоевал широчайшие права, которые задреплены великой Конституцией.

Готовясь к выборам в местные Советы, я, как гражданин великой страны социализма, с глубоким чувством величайшего достоинства отдал свой голос за верных сынов нашей родины.

Кирилла Афанасьевича КОБЕЛЕВА.

Готовлюсь к большому и радостному дню

бовь к авиации заставила меня посещать аэроклуб. Там я ветерами овладеваю техникой пилотажа, уже совершила несколько самостоятельных полетов.

Моя мечта — по окончании десятилетки поступить в летную школу, овладеть другими типами сложных самолетов, чтобы в случае необходимости сменить учебный самолет на боевой. Я уверена, что моя мечта превратится в действительность.

Учуся только на «хорошо» и «отлично».

Сейчас я детально изучаю каждый пункт избирательного закона с тем, чтобы отлично подготовиться к предстоящим выборам в местные советские органы.

Вера ЕРЕМЕННО, ученица 10-го класса 26-й средней школы.

В нашей стране нет ничего невозможного

Основан в 1618 году, Кузнецк с его острогом на протяжении 3-х столетий для царизма был опорным пунктом грабежа местного юрского населения, русских переселенцев и ссыльных.

В первые столетия административный аппарат для такого назначения был очень прост. Во главе города и края стоял воевода, назначаемый в Москве. С целью выкачивания ясака с юрского населения и податей с крестьян воевода имел отряд казаков. Управление сосредоточивалось в «сезжей избе», где проходили пытки и жажда ясачных людей. Штат сезжей избы состоял из воеводы, 3 подъячих, сторожа тюрьмы и одного палача.

Власть воевод и другого начальства в то время была неограниченной. В царских указах о назначении воеводы так и писалось: «Искати во всем государстве прибыли и делати во всем смотря по тамошнему делу, как его бог разумит». Эта власть ничем не ограничивалась. Если население и писало жалобы на воеводу, то обыкновенно дело кончалось тем, что жалобщика по указу били батогами, вырывали язык и ссыпали, чтобы, глядя на него, другим неповадно было.

По мере роста населения и в связи с тем, что Кузнецк стал уездным городом, административный аппарат усложнялся, но сущность его оставалась та же. Это был аппарат насилия и царского произвола. Последнее время городское административное устройство определялось городовым положением 1870 года, по которому центральным лицом в Кузнецке был уездный исправник, назначаемый томским губернатором, это был «царь» и «бог» на месте и чинил произвол, как ему хотелось. Особенно отличался своим произволом кузнецкий исправник Михаил Миронович Катаев. Затем был горный исправник, ведавший горными работами и золотыми приисками, и далее, крестьянский начальник, мировой судья, воинский начальник, полицейский надзиратель и 7 человек городовых.

Кроме этого, в Кузнецке сосредоточили управление кабинетными землями (царские земли). Уезд разбивался на волости, во главе которых стоял волостной старшина, выбираемый из мулаков, большую роль играл волостной писарь. При каждой волости был урядник, назначаемый уездным исправником.

Самыми главными начальниками над крестьянами были пристав и урядник, главное назначение которых заключалось в выкачивании податей и держании в полном повиновении угнетенного крестьянства.

В городе писались две церкви с большим шагом духовенства, которое всячески одурманивало трудящихся духовной сивухой, во много раз увеличивая их гнет.

В сибирских уездных городах, в том числе и в Кузнецке, выборного земельного самоуправления не было. Основным выборным лицом являлся голова или городничий. Голова выбирался знатью и сам был выходцем из городской знати. Этую должность всегда занимали кузнецкие зубры—богатые.

В конце XIX века головой был крупный домовладелец, картежный игрок, шуллер Игнатий Утенко, попавший на эту должность потому, что был с капиталом. С 1898 года, на протяжении 12 лет, таким головой был золотопромышленник Попов, который в своих руках держал все население города.

Так выглядел административный аппарат города Кузнецка.

Нужно отметить, что все эти администрации и чиновники отличались необузданым произволом, озорничеством, казнокрадством. «Здесь я—закон»,—гордо отвечал каждый из них, если им напоминали о законе.

Население Кузнецка

Население Кузнецка по переписи 1897 года состояло из 3.117 жителей. Все это население можно было разделить на 3 группы. Первая группа—это лосящаяся городская буржуазия. К ней относились: купцы 1-й гильдии: Емельянов, Фонарев, Акулов,

и Наумов, проживший в Кузнецке пять лет, в своих произведениях очень ярко отразил жизнь этого уездного городка, который он называл «омутом».

О своем приезде в Кузнецк он говорит:

«Я был молод, меня влекло в эту глушь неотвратимое желание познакомиться с жизнью народа. Я твердо верил в то время, что, занимая совершенно самостоятельный служебный пост, можно много принести добра и пользы... Я не предполагал тогда, как горько доведется поплатиться мне впоследствии за подобный образ мыслей и действий».

Наумов пытался добиваться «законных удовлетворений» жалоб крестьян.

Это вызвало со стороны начальства затаенную злобу и ненависть. Сначала был глухой ропот и жалобы на гнездовательства чиновника в служебные действия лиц посторонних ведомств, перешедшие потом в анонимные доносы и обвинения в возбуждении крестьян против властей. Наумов скоро пришел к заключению, что быть честным, правдивым человеком и чиновником совершенно невозможно», бросил службу в Кузнецке и переехал в Петербург.

Участь всякого честного чиновника Кузнецка, желавшего блага народу была такова: или его сажали в тюрьму, прогоняли, или он спивался и опускался.

Других честных чиновников, противостоявших против произвола начальства. Служащий Кузнецкого окружного суда Иван Родионович Марков осмелелся оправдывать невинного батрака.

Дело было так: Булак Аксенов из соседней деревни, бывший в тесных связях к кузнецким исправником Михаилом Мироновичем Катаевым (который 22 года свирепствовал в

зато сахарку на приплюску дам».

— Булак-с, горько всхлакал-с... услыха энто... но и что пожелаешь... опозорен и пшик, а у них миллионы. С ними вон губернатор-то на охоты ездят, а я за правым делом приду, так меня лакеи-то и в переднюю не пушают,—с горечью в голосе пояснил он,—смиряясь и терплю-с... и, обхватив голову, старик зарыдал...

В нашей стране нет ничего невозможного

Трудно передать мою радость от сознания того, что я в этом году впервые буду участвовать в выборах в местные Советы депутатов трудящихся. С большим нетерпением ожидаюсь я этого дня, как самого большого и радостного в моей жизни.

Меня воспитал комсомол, партия Ленина—Сталина. И нет слов выразить ту благодарность, которую чувствую не только я, но и все молодые избиратели, достигшие 18 лет.

Мне 18 лет, но я уже скоро буду иметь среднее образование. Сейчас учусь в школе мастеров социалистического труда и одновременно работаю.

Нашей советской молодежи предоставлены великие права—свободы учиться, овладевать вершинами науки, творить на благо нашей любимой родины.

Я часто вспоминаю мою белую

матерь. Вся ее жизнь прошла в нуждах и лишениях. Сколько горьких слез пролила она, работая у кулаков. Моя жизнь совсем не похожа на жизнь моей матери. Через год получу среднее образование и буду учиться дальше, до тех пор, пока не получу специальности. Вот мои планы на будущее и я полна твердой уверенности, что свои намерения выполню, потому что в нашей стране нет ничего невозможного.

Готовясь к выборам в местные Советы, я глубоко изучаю избирательный закон и Стalinскую Конституцию. Комсомольская организация меня выделила агитатором. Регулярно в пятницу один раз провожу занятия с членами семей железнодорожников. Быть агитатором—большое, благодарное дело. Я стараюсь это звание оправдывать в моей повседневной работе.

Зоя КУЗНЕЦОВА.

Мы знаем свои права

Вот уже в третий раз советский народ на основе Стalinской Конституции будет демонстрировать несокрушимую волю и единство блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

С чувством великого достоинства я готовлюсь к этому знаменательному дню. Сейчас изучаю Положение о выборах, вместе с этим познакомился с избирательными законами капиталистических стран Англии и Франции. Это дало возможность разобраться в коренных различиях нашей избирательной системы и капиталистической.

Хочется в связи с этим вспомнить слова Герцена:

«Сибирь имеет большую будущность; на нее смотрят только как на подвал, в котором много золота, меха и другого добра... Мертвящее русское правительство, делающее все насильем, все палкой, не умеет сообщить тот жизненный толчок, который увлек бы Сибирь с американской быстрой вперед».

Такой толчок Сибири дала Великая Октябрьская социалистическая революция, которая положила конец рабству, похоронила навсегда Катаевых, Андреевых, Поповых. Созданы все условия для расцвета производственных сил Сибири.

И сейчас, когда на месте грабежа и насилия вырос новый социалистический город, в котором кипят трудовая, свободная, радостная жизнь 200-тысячного коллектива, оглядываясь на прошлое, мы с гордым чувством гражданского достоинства встречаем кампанию выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

А. КОЗЛОВ,
преподаватель истории.

мир, демократической, которая навечно закрепила неограниченные права для каждого советского человека.

Свои знания я стараюсь передать в массы, работаю агитатором на избирательном участке № 51 по улице Шевченко.

Наконец исполнилась моя долгожданная мечта — меня призвали в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Я с честью буду носить высокое звание красноармейца.

Мы знаем свои права и сумеем их защищать, если этого потребует наша родина.

А. Д. ШАБАЛИН,
старший бухгалтер мех. мастерской отдела местной промышленности.

ЗАВКОМ МЕТАЛЛУРГОВ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Заводской комитет металлургов разработал подготовку к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

20 сентября в цехах завода проходится единый профилитдень по вопросу развертывания социалистического соревнования и стахановского движения в связи с выборами в местные Советы. Библиотека Дворца культуры металлургов на участках организует выставки избирательной литературы. Организована выдача на дом граммофонных пластинок с доказ-

лом товарища Сталина о проекте Конституции СССР и речью товарища Молотова на VIII съезде Советов.

Кружки художественной самодеятельности Дворца культуры к предстоящим выборам готовят специальную концертную программу, с которой они выступят на избирательных участках. В школах малограмматных и непрограмматных заведений комитета металлургов будет организован цикл лекций на избирательные темы.

А. Ч.

БЫВШИЕ ЗАПРАВИЛЫ СТАРОГО КУЗНЕЦКА



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало сегодня оперативную сводку, в которой говорится:

«Военные действия в Польше близятся к концу. Германские войска заняли Люблин. После полного окружения Львова и занятия Люблина границы германского фронта в Польше проходят через Львов—Владимир-Волынский—Брест-Литовск—Белосток. На захваченной польской территории германские войска продолжают ликвидировать, а также брать в плен отдельные разрозненные остатки бывшей польской армии.

На юге Польши, северо-западнее Львова, уничтожена небольшая польская часть, оказавшая сопротивление. взято в плен 10 тысяч польских солдат.

В районе Варшавы после того, как польский парламентер отказался явиться для переговоров к германскому командованию, возобновились военные действия.

Германской авиации в течение 17 сентября участвовала в наземных боях в районе Вышегруда. Польские самолеты не покидаются больше на всем фронте. Германской авиации этим самым выполнена в основном поставлен-

АГЕНТСТВО ГАВАС О ГЕРМАНСКОМ УЛЬТИМАТУМЕ КОМЕНДАНТУ ВАРШАВЫ

ПАРИЖ, 18 сентября. (ТАСС). Гавас сообщает, что срок ультиматума, по которому Германия требует капитуляции Варшавы, истек сегодня утром в 3 часа. Польская столица не ответила. Неизвестно, заявляет агентство, исполнила ли Германия свою угрозу о разрушении города.

ОТВЕТ ГЕРМАНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ НА ПРЕДЛОЖЕНИЕ ВАРШАВСКОГО КОМЕНДАНТА

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера, в 18 часов вечера германское радио передало на немецком и польском языках ответваршавскому коменданту на его предложение о посыпке для переговоров с германским командованием польского парламентера.

В германском ответе говорится: «На вашу просьбу верховное командование германской армии отвечает: парламентер и представитель дипломатического корпуса в Варшаве ожидаются 17 сентября в 22 часа по

Положение в Польше

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Чикаго (на румынской границе), генерал Рыдз-Смиглы вместе со всем польским генеральным штабом

нанес передней задачи на польском фронте».

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало сегодня оперативную сводку, в которой говорится:

«Военные действия в Польше близятся к концу. Германские войска заняли Люблин. После полного окружения Львова и занятия Люблина границы германского фронта в Польше проходят через Львов—Владимир-Волынский—Брест-Литовск—Белосток. На захваченной польской территории германские войска продолжают ликвидировать, а также брать в плен отдельные разрозненные остатки бывшей польской армии.

На юге Польши, северо-западнее Львова, уничтожена небольшая польская часть, оказавшая сопротивление. взято в плен 10 тысяч польских солдат.

В районе Варшавы после того, как польский парламентер отказался явиться для переговоров к германскому командованию, возобновились военные действия.

Германской авиации в течение 18 сентября производила лишь отдельные налеты. Дальнейшее применение авиации на польском фронте не является больше необходимым».

Закончилась четвертая сессия Национально-политического совета Китая

ЧУНЦИН, 19 сентября. (ТАСС). Закончились работы четвертой сессии Национально-политического совета Китая. Сессия продемонстрировала укрепление политического единства страны и поддержку ее политики длительной освободительной войны.

Вступительной речи Чан Кай-ши подробно обрисовал создавшееся первое международное положение Китая. Вин-

ание сессии было занято следующими вопросами: как разбить экономически и политически маневры врага, какое значение имеет для освободительной войны быстро меняющееся международное положение, как ускорить создание военно-экономической базы и как мобилизовать массы на новом этапе освободительной войны.

Речь Чан Кай-ши на заседании Национально-политического совета Китая

ЧУНЦИН, 19 сентября. (ТАСС). Чан Кай-ши в речи, произнесенной на заседании Национально-политического совета, сказал: «Война в Европе заставляет нас усилить борьбу с Японией, тем более, что мы уверены в окончательной нашей победе над врагом».

Чан Кай-ши подчеркнул необходимость укрепления тыла путем экономического развития северо-западных и юго-западных провинций.

Касаясь военной обстановки, он заявил: «В течение последних 6 месяцев японские части не только не продвинулись вперед, но на многих фронтах были отступить. Я уполномочен заявить Национально-политическому совету, что наша вооруженная мощь за время войны узеллась.

Оказывая вооруженное сопротивление Японии, Китай не только защищает свою собственную независимость, но и поддерживает международную справедливость. Население Китая составляет четвертую часть населения всего мира, поэтому мы несем великую ответственность за сохранение постоянного величия мира. Всесобщий мир не будет восстановлен до тех пор, пока не будет разрешен японо-китайский вопрос».

Вслед за катастрофой в Европе Япония заявила о своем невмешательстве. Япония не хочет вмешательства Европы и Америки в японо-китайский конфликт. Китай не может устоять перед японским давлением, но он не будет поддаваться. Китай не будет поддаваться японскому давлению, но он не будет поддаваться японскому давлению.

Мы обединены для того, чтобы разбить врага и выполнить нашу про-

грамму вооруженного сопротивления и строительства государства».

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В провинции Хубэй, северо-восточнее Ханькоу, в окрестностях Баливанпу китайские части 15 сентября внезапно атаковали японские позиции. Убито больше 100 японцев. Взяв 15 солдат в плен, партизаны отошли на свою базу.

19 сентября партизаны после 4-часового боя возвратились китайцы заняли пункт Янлоусы, расположенный в 60 километрах юго-западнее провинции Хунань. Убито 360 японцев.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В провинции Шаньдун, и забросали ручными гранатами японские казармы. Убито больше 100 японцев. Взяв 15 солдат в плен, партизаны отошли на свою базу.

9 сентября партизаны после 4-часового боя возвратились китайцы заняли пункт Янлоусы, расположенный в 60 километрах юго-западнее провинции Хунань. Убито 360 японцев.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сделало следующее заявление: «В иностранной печати распространяются слухи, что будто бы дворец Пильсдурского «Бельведер» разрушен. Германскими летчиками на основании фотографических снимков установлено, что дворец не поврежден».

Иностранная печать о действиях Советского Правительства

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС). Германское население единодушно приветствует решение Советского Правительства взять под защиту родственное советскому народу белорусское и украинское население Польши, оставленное на произвол судьбы бежавшим польским правительством. Берлин в эти дни принял особенно оживленный вид. На улицах, около витрин и специальных щитов, где вывешены карты Польши, весь день толпятся люди. Они оживленно обсуждают успешные операции Красной Армии. Продвижение частей Красной Армии, которые являются китайцами; они—рабы Японии. Кучка предателей, которые не признаются гражданами Китая, может устоять незаконное «центральное правительство» и подписать сотни, а может быть и тысячи договоров с врагом. Но эти договоры не будут жизненными. Они не будут иметь никакого эффекта и абсолютно никакого влияния на наше вооруженное сопротивление.

Мы организовали беседу с участником боев в районе озера Хасан. Наша пионерская организация принимает самое активное участие в выборах ученических организаций в школе.

20 сентября в школе начнется ученическая конференция, на которой будет избираться ученический комитет. Наша пионерская организация принимает самое активное участие в выборах ученических организаций в школе.

Старший пионерский 12 средней школы П. Афоньев.



Дошкольница.

Фотоавтор К. Буракова.

Пионерская работа в школе

В 12 средней школе сейчас проводятся отчеты пионерского актива. Хорошо работали председатели пионерских отрядов ученики 7-го и 8-го классов Агеева и Белов. Их отряды сделали много эжекций, походов в кино, театры, встреч со знанными людьми нашего завода.

Мы организовали беседу с участником боев в районе озера Хасан. Наша пионерская организация принимает самое активное участие в выборах ученических организаций в школе.

Во всех 20 пионерских отрядах нашей школы проведены беседы по дежурству.

В 12 средней школе сейчас проводятся отчеты пионерского актива. Хорошо работали председатели пионерских отрядов ученики 7-го и 8-го классов Агеева и Белов. Их отряды сделали много эжекций, походов в кино, театры, встреч со знанными людьми нашего завода.

24 сентября будет сбор первого отряда, посвященный международному положению. Пионеры готовят пьесу «Трус».

20 сентября в школе начнется ученическая конференция, на которой будет избираться ученический комитет. Наша пионерская организация принимает самое активное участие в выборах ученических организаций в школе.

Старший пионерский 12 средней школы П. Афоньев.

Хороший организатор детей

В прошлом учебном году в 1 классе «А» 8 средней школы назначили по жалобе октябрьской группы Алю Топчичеву, ученику 7 класса «Б». Она быстро нашла общий язык с ребятами. На первом собрании Алю рассказала ребятам, что они будут делать зимой, как будут готовиться, чтобы на будущий год стать юными пионерами.

В этом учебном году Алю вновь пришла к тем же ребятам, но уже во 2-й класс «А». Ребята ее встретили радушно, задавали много вопросов. На первом собрании Алю рассказала ребятам, что они будут делать зимой, как будут готовиться, чтобы на будущий год стать юными пионерами.

Учитель 2-го класса «А» М. И. Кубарева.

Старшая пионерская Банлава.

ОСЕННИЙ РОЗЫГРЫШ ПО ФУТБОЛУ

◆ Сталинский городской трамвайный трест получил 4 трамвайных вагона из Усть-Катавского вагоностроительного завода имени Л. М. Кагановича. Одни вагоны уже находятся в эксплуатации на первой линии;

Первыми встретились команды «Динамо» и «Локомотива», которые сыграли вничью.

КОРОТКО

◆ Сталинский городской трамвайный трест получил 4 трамвайных вагона из Усть-Катавского вагоностроительного завода имени Л. М. Кагановича. Одни вагоны уже находятся в эксплуатации на первой линии;

НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Черновиц (на румынской границе), генерал Рыд-Синглы вместе со всем польским генеральным штабом прибыл в Румынию. В Румынию передают также офицеры и солдаты польской армии, которые интернируются румынскими властями. За последние несколько дней на небольшой аэродром в Черновицах прибыло 202 польских самолета. Аэродром настолько переполнен самолетами, что один из них сде-

зано атаковали японские позиции. Убито больше 200 японцев. В тот же день китайцы заняли пункт Янлуосы, расположенный в 60 километрах восточнее Ичжоу (северо-восточная часть провинции Хуаньцзун). Убито 360 японцев.

15 сентября в районе Чжоупу, южнее Шанхая, китайские войска окружили отряд войск марионеточных властей. Японское командование выслало из Шанхая подкрепление. Между китайскими войсками и прибывшим японским подкреплением произошел ожесточенный бой.

Газета «Хуабао» сообщает, что убито около 300 японцев.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Сообщений о положении на фронте

провинции Шаньси нет.

10 сентября партизанский отряд

ворвался на железнодорожную

стан-

цию

Миншуй,

в центральной

части

относительно спокойно. К германским войскам продолжают прибывать сильные подкрепления с польского фронта. Германское командование с целью выправления линии фронта производит стратегическое передвижение войск, Германия, но они еще не имели времени произвести огромную операцию в переброске войск с востока на запад. Они даже не перевели еще в части войск, занятых в Польше.

Временная приостановка военных действий на западном фронте происходит потому, что французские войска после методического продвижения в направлении германских укреплений находятся на многочисленных укрепленных ими пунктах, откуда дальнейшее продвижение требует тщательной подготовки, введения в действие всех элементов наступления, координации необходимых средств. Все это требует довольно долгого времени.

На юге от Саарбрюккена, где позиции, занятые французскими войсками, больше всего приближаются к расположенным германским укреплениям, проходит артиллерийская перестрелка.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс пишет, что в Люксембурге была слышна артиллерийская канонада в районе реки Мозель. Тяжелые германские снаряды бьют деревню Нерль. Французская артиллерия, по всей вероятности, концентрирует огонь на Бурге.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Из Брюсселя сообщают, что на этой неделе в Германии вводятся новые продовольственные нормы. Мяса будет выдаваться по 500 граммов на человека в неделю, масла — 90 граммов.

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэйтед Пресс, Германия стянула значительные подкрепления на западный фронт. Германские войска начали ожесточенные атаки в долине реки Мозель.

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «19 сентября на западном фронте, в районе Саарбрюккена, на отдельных участках проходила слабая артиллерийская стрельба и осуществлялась разведывательная деятельность. На французской территории были замечены окопные работы. Военных действий в воздухе не было.

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: «Если не считать слабую артиллерийскую ружейную и пулеметную перестрелку, истекшие сутки прошли на западном фронте

свои базы.

9 сентября партизаны после 4-часового боя полностью уничтожили японский отряд в Пиньюане, на северо-западе провинции Хуаньцзун. Убито 360 японцев.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

14 сентября японский отряд, численностью около 1 тысячи человек, пытался высадиться в районе Цзянмынья, южнее Кантона, но был отбит огнем китайской обороны.

**

По официальным данным, за первую половину сентября общие потери японцев составили 10427 человек убитыми. Китайцами захвачено 132 пленных. Число китайских трофеев 370 лошадей, 496 винтовок, 14 пулеметов, 2 орудия и боеприпасов. Китайцами уничтожено 54 японских танка, броневика, потоплено 45 японских судов.

ПОЛЬСКИЕ САМОЛЕТЫ В РУМЫНИИ И ЭСТОНИИ

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). 17 сентября около 500 польских самолетов перелетело румынскую границу. РИМ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Стефани, в Тарту (Эстония) приземлилось около 20 польских самолетов. Самолеты взяты под охрану эстонскими властями. Экипаж самолетов интернирован.

КАРТОЧНАЯ СИСТЕМА В ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 19 сентября. (ТАСС). Финляндский кооператив «Еланто» выдает по продовольственным карточкам 250 граммов сахарного песка, 100 граммов рафинада в неделю на каждого члена семьи. Выдается также один кусок мыла на три недели, спички — одна пачка в месяц.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс пишет, что в Люксембурге была слышна артиллерийская канонада в районе реки Мозель. Тяжелые германские снаряды бьют деревню Нерль. Французская артиллерия, по всей вероятности, концентрирует огонь на Бурге.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что всякая движение из Латвии в Польшу прекращено.

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэйтед Пресс, Германия стянула значительные подкрепления на западный фронт. Германские войска начали ожесточенные атаки в долине реки Мозель.

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «19 сентября на западном фронте, в районе Саарбрюккена, на отдельных участках проходила слабая артиллерийская стрельба и осуществлялась разведывательная деятельность.

На французской территории были замечены окопные работы. Военных действий в воздухе не было.

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: «Если не считать слабую артиллерийскую ружейную и пулеметную перестрелку, истекшие сутки прошли на западном фронте

ступления частей Красной Армии на основании сводки Генштаба РККА.

Газеты особенно подчеркивают в речи тов. Молотова те места, где говорится, что Советское Правительство берет под свою защиту единокровных братьев-украинцев и белоруссов и что Советское Правительство примет все меры, чтобы вызволить польский народ из войны.

Первыми встретились команды «Динамо» и Сибирского металлургического института.

К концу года трамвайный трест получит еще 2 вагона.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 сентября, в 7 часов вечера, в красном уголке редакции «Большевистской стали» состоится литературная консультация.

Редакция «Б. С.».
Дирекция ДИМ.

22 сентября, в 7 часов вечера, в помещении ТЮЗа состоится торжественный вечер, посвященный проводам призывающих в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Вход по пригласительным билетам. Билеты получить у секретарей комитетов ВЛКСМ. ГИ ВКП(б).

Следующий номер «Б. С.» выйдет 23 сентября.

Ответ. редактор Г. НАЛИНН.

Военные действия между Германией и Францией

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Гавас сообщает по радио: «Разгром польской армии еще не отозвался на французском фронте. Немцы усилили гарнизоны на линии Зигфрида некоторыми частями, переведенными из внутренней Германии, но они еще не имели времени произвести огромную операцию в переброске войск с востока на запад. Они даже не перевели еще в части войск, занятых в Польше.

Временная приостановка военных действий на западном фронте происходит потому, что французские войска после методического продвижения в направлении германских укреплений находятся на многочисленных укрепленных ими пунктах, откуда дальнейшее продвижение требует тщательной подготовки, введения в действие всех элементов наступления, координации необходимых средств. Все это требует довольно долгого времени.

На юге от Саарбрюккена, где позиции, занятые французскими войсками, больше всего приближаются к расположенным германским укреплениям, проходит артиллерийская перестрелка.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс пишет, что в Люксембурге была слышна артиллерийская канонада в районе реки Мозель. Тяжелые германские снаряды бьют деревню Нерль. Французская артиллерия, по всей вероятности, концентрирует огонь на Бурге.

НЬЮ-ЙОРК, 19 сентября. (ТАСС). Из Брюсселя сообщают, что на этой неделе в Германии вводятся новые продовольственные нормы. Мяса будет выдаваться по 500 граммов на человека в неделю, масла — 90 граммов.

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэйтед Пресс, Германия стянула значительные подкрепления на западный фронт. Германские войска начали ожесточенные атаки в долине реки Мозель.

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «19 сентября на западном фронте, в районе Саарбрюккена, на отдельных участках проходила слабая артиллерийская стрельба и осуществлялась разведывательная деятельность.

На французской территории были замечены окопные работы. Военных действий в воздухе не было.

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: «Если не считать слабую артиллерийскую ружейную и пулеметную перестрелку, истекшие сутки прошли на западном фронте

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабкоровский—1-85. Промзональный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85.

Культурно-бытовой — 1-78. Городской информаций — 1-84. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

ПО ФУТБОЛУ

17 сентября на стадионе «Металлург Востока» начался осенний розыгрыш по футболу за первенство города.

Первыми встретились команды «Динамо» и Сибирского металлургического института.

К концу года трамвайный трест получит еще 2 вагона.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 сентября, в 7 часов вечера, в красном уголке редакции «Большевистской стали» состоится литературная консультация.

Редакция «Б. С.».
Дирекция ДИМ.

22 сентября, в 7 часов вечера, в помещении ТЮЗа состоится торжественный вечер, посвященный проводам призывающих в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

Вход по пригласительным билетам. Билеты получить у секретарей комитетов ВЛКСМ. ГИ ВКП(б).

Следующий номер «Б. С.» выйдет 23 сентября.

Ответ. редактор Г. НАЛИНН.

ФИНОТЕАТР
«КОММУНАР»
С 19 сентября звуковой художественный фильм
МИТЬКА ЛЕЛЮК
Начало сеансов в 6, 8, и 10 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.
ДЛЯ ДЕТЕЙ 21 сентября МИТЬКА ЛЕЛЮК. Начало в 11 и 14 ч. дня.
Скор: Степан Равин и Высокая награда.
Кинотеатр км. КАЛИНИНА (Старонузнец) 21 сентября Мужество.

Анонс: Чапаев.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР
МЕТАЛЛУРГОВ
ЧЕЛОВЕК В ФУТЛЯРЕ
Начало в 9 часов вечера.
Касса с 4 часов дня

ГОСЦИРК г. СТАЛИНСКА СЕГОДНЯ и ЕЖЕДНЕВНО
с 9 ч. утра до 10 ч. веч.
ОТКРЫТ
БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗВЕРИНЦ

Звери и птицы разных стран света. Ежедневно в 12 и 2 часа дня и в 8 часов вечера выступает смешанная оригинальная группа дрессированных львов и медведей. Укротитель Константин Карпов. Показательное кормление всех животных при публике в 8 ч. 30 м. вечера.

Организациям по коллективным заявкам предоставляется скидка до 50 процентов. Дежурит лектор-зоолог.

— Заочный сектор Уральского индустриального института —
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ
НА ЗАЧОТНОЕ ОБУЧЕНИЕ ВО ВТУЗ И ТЕХНИКУМ.
Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить по адресу: гор. Стальнск, здание СМИ, комн. № 38, ежедневно с 2 ч. 30 м. дня до 9 ч. вечера.

Справки о приеме можно получить